



华亭:描绘乡村振兴美好画卷

张小兵 蔡崇敏

2023年,华亭市锚定高质量发展推进乡村振兴目标,守底线、抓发展、兴产业、促振兴,一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴美好画卷正在华亭田野徐徐展开。

农民增收路子宽

2023年5月,华亭市陇源康科技有限公司正式注册成立。公司位于河西镇建沟村。村民们分享着喜悦:“咱山沟沟里也建起了‘大工厂’。”300平方米的生产厂房里,办公区、展示厅、实验室、原料及成品库一应俱全。生产线上,一个个精巧的小纸杯快速生产。干净的生产环境和过硬的产品质量不仅成了建沟村产业发展的“硬招牌”,也成了打开发展壮大村集体经济“新钥匙”。

“一台机器每分钟加工120个纸杯,日均产量在17万个。按每个纯利润3分钱算,预计年经营性收入在150万元以上,生产销售各环节还能带动20多人就业。”算了一笔经济账后,建沟村党支部书记包海

军说:“等有了收益,村里就整合资金,加装路灯、修缮水渠,补齐基础设施短板,让大伙都能感受到村集体经济带来的实惠和变化。”

“这两年药价好,药材不愁卖。”西华镇西塬村药农王忠一边翻晒着独活,一边说道。

华亭市地处关山腹地,境内高寒阴湿、雨量充足、土壤肥沃,为独活、川芎、大黄等中药材生长提供了绝佳的自然生长环境,素有“千年药乡”“陇东药库”之称。境内盛产各种药材260余种,具有药用价值的野生动植物达1600余种。华亭市以“药”为“引”,种出了增收致富的“甜日子”。

“2023年,全市种植药材6万亩,产量2.23万吨,产值3.28亿元。药材晾晒加工后,将销往平凉市各个医疗机构以及我省陇西和安徽省亳州等地。”华亭市中药材产业链办公室负责人曲文丽介绍。

如今,村民有了新的身份,在家门口当起了“上班族”……在“变”与“不变”当中,华亭市重构产业发展新格局,重塑美丽乡村新面貌,种下了城乡融合、乡村振兴的新希望。

和美乡村面貌新

“以前的南沟河,风吹石头跑,臭水漫河滩。现在河水清澈,生态环境得到改善。”西关村村民付永利深有感触地说。

随着乡村振兴战略深入实施,特别是农村人居环境整治不断加力推进,全市农

村面貌焕然一新。

近年来,华亭市积极争取中央、省级农村环境整治资金260万元,组织实施农村污水收集处理工程4个,完成农村黑臭水体整治及污水管网入户工程2个,不断推动农村污水收集率增效提升。依托农村“三改”工程,改建农村户用卫生厕所689座。

村庄不仅要“美起来”,更要“富”“美”兼具。“我们实施了房屋修缮、河道治理等基础设施建设,建成了星空露营地、果蔬采摘园、无动力儿童乐园和水上乐园,改造民宿小院2处……”在乡村振兴示范村创建工作中,东华镇裕光村依托人居环境治理,将良好的自然环境优势转化为发展的“真金白银”。

依托良好的生态环境,华亭市以农旅融合为重点,打造出了安口镇朱家坡村、砚峡乡东沟小渔村等多个集循环农业、旅游观光、休闲度假和农事体验于一体的田园综合体,吸引了不少外来游客。

清除垃圾,栽树种花,改水改厕……随着农村人居环境整治“三大革命”的持续推进,全市各村乡韵悠悠,景美怡人。

扶持有力劲头足

“西葫芦算不上高档菜,但在我们村出了名堂。今年露地种了260亩,在周边市场不仅走俏,而且被山东、河南客商早早预订,抢手得很……”山寨乡东街村党支部

书记马丽萍说。

参与务工的马栓秀跟着马丽萍“劳务小分队”忙得连轴转。尽管辛苦,但每天都能挣到100多元钱。这让她精神抖擞、动力十足,脸上挂满了笑容。

河西镇河南村马庄社,王彩娥的脸上也出现了久违的笑容。前段时间,一直靠打零工维持生计的她无事可做,家里的花销越来越大,压力也随之而来。就在一筹莫展之际,镇上的志愿服务队把技能培训 and 岗位对接等就业服务送上了门,还给她讲解就业工薪观念、新思想,帮她摆脱了生活困境。

近年来,华亭市坚持把就业帮扶作为巩固脱贫攻坚成果助力乡村振兴的重要举措,全面落实脱贫人口一次性交通补贴、企业吸纳脱贫劳动力就业奖补等帮扶政策,按照省外不高于每人600元、省内不高于每人300元的补助标准,为66名外出务工脱贫劳动力落实一次性交通补助3.52万元;通过“点对点、门对门、一站式”等方式输转脱贫劳动力271人,落实外出务工人员车票补贴12.31万元,全力推动脱贫人口稳岗就业增收。

新居传来阵阵欢笑,房前屋后干净整洁,村村铺通条条坦途,产业兴旺人人增收……在华亭大地上,千群戮力同心、加力奋进,绘就了蓬勃向上、生机盎然的美丽乡村新图景。

“能够参加此次驰援积石山县地震灾区的行动,作为一名方大人我感到骄傲和自豪。辽宁方大集团的一系列爱心善举,彰显了方大企业的责任担当和浓厚的家国情怀。”方大炭素员工杨金虎说。

自成立以来,方大集团恪守“取之于社会,回报于社会”的企业宗旨,在公益慈善、脱贫攻坚、乡村振兴等方面累计捐赠和投入资金超54亿元。2020年,捐赠3亿元支持疫情防控工作,荣获全国“抗击疫情先进民营企业”称号;投入5.5亿元助力东乡县如期实现脱贫摘帽,被授予“全国脱贫攻坚先进集体”;2022年,向四川泸定捐赠1000万元用于抗震救灾及灾后重建工作;2023年,向北京市捐赠6000万元款物,助力抗汛救灾,以实际行动彰显了新时代民营企业的责任与担当。

齐心协力 共渡难关

——辽宁方大集团支援积石山县抗震救灾纪实

洪万有 罗永岗

天灾无情人有情,危难之时见担当。积石山6.2级地震发生后,辽宁方大集团13万员工心系灾区,再现了“一方有难 八方支援”的感人场面。

地震发生后,方大集团董事局主席方威第一时间详细询问临夏州乡村振兴工作组队员的安危,叮嘱各项目公司负责人把员工生命安全放在第一位,迅速统筹安排

全面参与抗震救灾的各项事宜。集团及所属相关企业迅速行动起来,调拨物资,筹措资金。在地震发生后不到24小时,方大集团统筹用于抗震救灾的4000万元现金已捐赠到位,总价值1000万元的物资也陆续抵达。

地震发生时,与积石山地震灾区相距仅数十公里的东乡县方大乡村振兴项目工厂震感强烈。项目工厂员工一方面排查受损情况,一方面集中力量进行救援物资的生产、筹备、装运等工作。

2023年12月19日一大早,方大炭素党委书记徐鹏,工会主席、总经理助理张伟赶赴东乡县方大乡村振兴项目工厂,协调督办物资捐赠工作,确保捐赠工作按预定计划落实到位。各项目工厂及车间全体动员,全力以赴加快物资的筹备和装运速度。

2023年12月20日中午,在辽宁方大集团副总裁、方大炭素董事长马卓等人的带领下,首批13辆救援物资车顺利抵达积石山县综合社会福利院救灾物资接收地。

华龙证券举办2024年度投资策略报告会

1月13日,华龙证券在兰州举办以“求真务实,拾阶而上”为主题的2024年度投资策略报告会。华龙证券研究人员从国内经济发展趋势、行业方向、投资布局等方面进行专业分析,解读2024年资本市场新机遇。

会上,国务院国资委原党委委员、秘书长彭华岗和华龙证券策略研究员朱金金、TMT行业分析师孙博文、新能源行业分析师杨阳分别以“国企改革进程及未来方向”“A股投资策略”“计算机行业投资策略”“新能源行业投资策略”为主题,对2024年投资策略进行了深入分析。彭华岗从新时代国企改革进程、三年行动取得的重大标志性成果、新一轮国企改革的重点及方向三个方面,对国企改革深化进程的进程和未来方向进行了分析。朱金金认为,消费、出口、投资或协同拉动经济增长,有望助推2024年A股市场获得较好表现。孙博文分析,2024年国产算力持续筑基,AI终端有望先行,行业信创或将成为信创拓展主力。杨阳对新能源行业进行分析,建议关注具备现金成本优势的龙头企业和新技术机会。(董乐)

中铁十八局承建天津地铁8号线延伸工程首个盾构区间双线贯通

1月15日,随着“中福二号”盾构机缓缓到达中北镇站接收井,标志着由中铁十八局承建的天津地铁8号线延伸工程首个盾构区间双线顺利贯通。这是8号线延伸工程首个双线贯通的区间。

天津地铁8号线延伸工程全长4.8公里,西起西青区中北镇,东至南开公园,沿中北大道、芥园西道、延安路及雅安道敷设,包含4站4区间。中铁十八局负责施工的工一区间主要施工内容包括2站1区间,即中北镇站-福姜路站、中北镇站-福姜路站区间,全长1.666公里。中北镇站-福姜路站区间全长993.349米。车站位于繁华市政道路交口,地理位置特殊,对建筑物沉降和施工环保要求高。

面对区间各类风险源,项目团队结合工程特点、难点和关键节点开展了大量研究工作,制定了行之有效的管理方案和施工方案,收集风险源资料进行风险预判,开展专项应急演练,排除化解各项风险因素并邀请专家讨论,及时调整施工方案和施工工序,确保技术方案先行、施工筹划超前部署。在掘进过程中,盾构团队建立监测联动机制,持续强化地面巡视和数据监测工作,通过对渣样分析了解地层变化;在距风险源50米处设立盾构掘进试验段,调整并选定盾构下穿风险源的掘进参数,使盾构机以最佳状态通过风险源;实施24小时领导带班制度,及时解决掘进过程中的问题,有效控制地层变形沉降,确保项目工程安全平稳推进。该线路建成运营后,将进一步优化升级天津市轨道交通网络,完善城市基础设施建设,有效改善沿线居民出行条件,促进天津市西部新城与中心城区一体化融合发展。(秦玉婷)

中国电信 CHINA TELECOM

电信云宽带

上网快 上云更快

更智能的云网络

国家云品质 全屋千兆 又快又稳 绿色安全

更丰富的云体验

云上守护 云上生活 云上工作 云上健康

更随心的云服务

尊享服务 即时服务 定制服务

扫码了解详情